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Comando de Desvio de Fluxo



Comando de Desvio de Fluxo

O comando if é um comando de desvio do fluxo de execucao.

Duas estruturas para o comando i f sao:
if <condigdo> then <comandos> end

Comando
anterior

%F

Bloco do entdo
condigdo==%T

N

Se a condicao for verdadeira, executa o Bloco do entao e
vai para o primeiro comando apdés o fim (end).

Se a condigcao for falsa, nao faz nada e segue para o
primeiro comando apdés o fim (end)



Comando de Desvio de Fluxo

if <condigdo> then <Blocol> else <Bloco2> end

Comando
anterior

%T =
Bloco do entdo

Condigao==%T

condigao

Bloco do sendo
Condigdao==%F
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Comando
posterior

Se a condicao for verdadeira entdao Executa o Bloco do entao e vai para o
comando posterior

Caso contrario, se a condicao for falsa, executa o Bloco do senao e vai para o
comando posterior .



Comando de Desvio de Fluxo

if_ls aninhados if <condigdo a> then
Kcomando 1>; )
e o o
Quando existe este 6comando_n>; )
tipo de disposi¢cao do > else
comando if, ocorre o \ﬁ <condigao b> th\n\
que denominamos de <comando_1>;
if’s aninhados c o o
<comando m>;
else
<comando 1>;
um end para cada if o o o
correspondente <comando p>;

Lene Y

6

end
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Operadores Logicos

* As expressoes logicas quando avaliadas resultam em True/False
* Elas podem ser combinadas através de operadores logicos.

* Eles sao usados para construir expressdes mais complexas, que
combinam condi¢des multiplas, resultando em True/False.

<exprlégical> <operadorLégico> <exprlLdégica2>

e Ou para negar uma condic¢ao:

<operador de negagédo> <exprLdégica>



Operadores logicos definidos no Scilab:

Operador Descricao
& E (conjuncao).

| OU (disjuncao nao exclusiva).

~J

Nao (negacao).

» E (Conjungao):
* Resulta verdadeiro se as duas expressoes forem verdadeiras;
» OU (disjuncao nao exclusiva):

* Resulta verdadeiro se pelo menos uma das duas expressoes
forem verdadeiras;

» Nao (negacao):

* Inverte o valor légico da expressao, se ela for verdadeira o
resultado é falso, se ela for falsa o resultado é verdadeiro.



Operadores Lagicos

Operadores lagicos podem ser definidos por Tabelas Verdade

%t %t %t %t %f
%t %f %f %t %f
%f %t %f %t %t

%f %f %f %f %t
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Operadores Logicos

Usando Operadores Lagicos, Relacionais e Aritméticos

* Primeiro os operadores aritméticos e relacionais sao avaliados,

para depois serem avaliados os operadores logicos.
EEI)

B Scilab 5.4.1 Console

Arquivo Editar Controle Aplicativos ?

EE“ D ‘,_”@.f‘:@{fg_é(?)

m

-->a >b +4 | d>e + 5
ans =

F
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Operadores Logicos

Usando Operadores Lagicos, Relacionais e Aritméticos

A ordem de precedéncia dos operadores légicos é: negacao (~), E
(&) e OU(|), ouseja~X&Y | Z corresponde a (((~X) &Y) | Z)

-->A =5; B=1; C=2; D =8; E = 3;

—-->A+3 ~= A+E & %t
ans =

F

-->sqgrt(2) == sqrt(2.0000001)
ans —

F

-->C/2 + 1 < B+E & ~(%f)
ans =

T



Operadores Logicos

Exemplo

» Em um parque de diversoes apenas pessoas maiores que 18
anos e menores que 50 anos podem andar na montanha
russa. Considerando a existéncia de uma variavel chamada

idade, a expressao logica para permitir a entrada no
brinquedo seria:

* (idade >= 18) & (idade <= 50)

* Mais uma vez, o uso dos parénteses & bom para facilitar a
leitura.

» Atencao: a expressao: idade >= 18 & <= 50, esta incorreta pela
sintaxe do Scilab.

» A expressao 18 <= idade <= 50 também esta incorreta.



Exercicios
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Exercicio 1. Validacao dos dados de entrada

Segundo uma tabela médica, o peso ideal esta relacionado com
a altura e o sexo de uma pessoa. Fazer um programa que
receba como entradas a altura H e o sexo. A seguir verificar a
validade dos dados lidos:
1. H>0
2. Sexoigual a letra m ou igual a letra f
Se os dados forem validos, calcular e informar o peso ideal
dessa pessoa, utilizando as seguintes formulas:

para homens: (72.7 * H) — 58

para mulheres: (62.1 * H) —44.7
Caso contrario, ou seja, se algum dado nao for valido, informa:
“Dados invalidos”
Sexo = input( , “s”);




Exercicio 2

Um terno pitagorico ou trio pitagorico, é formado por trés
numeros naturais a, b e c tais que a> + b? = c?

O nome vem do teorema de Pitagoras que afirma que se as
medidas dos lados de um triangulo retangulo sao numeros
inteiros, entao sao um terno pitagorico.

Codifique um programa que leia 3 numeros naturais e:
1. verifique se eles sao positivos e inteiros
2. verifigue se representam um terno pitagorico.

a = input("Digite o valor de a: ");
b = input("Digite o valor de b: "');
c = input("Digite o valor de c: ");




Exercicio 3

A) Codifique um programa em Scilab que leia 3 valores inteirosa

partir do teclado e imprimir “triangulo existente” ou “o tridangulo
nao existe”.

B) Melhorar o E1, classificando o triangulo de acordo com
seus lados: equilatero, ou isdsceles, ou escaleno.

A seguir uma ilustracao da execucao do programa.



Exercicio 3 - Execucao

B Scilab 5.4.1 Console - O -_

Arquive Editar Controle Aplicativos ?

ZEB X000 % S8 &K &0

DIGITE O PRIMEIRO LADO DO TRIANGULO: 5
DIGITE O SEGUNDO LADO DO TRIANGULO: 2
DIGITE O TERCEIRO LADO DO TRIANGULO: 5
TRIANGULO I SO SCELE S

-
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clc;

clear;

// Entrada dos lados do tridngulo

a
b
C

if (a

else

end

input ("DIGITE O PRIMEIRO LADO DO TRIANGULO: ")
input ("DIGITE O SEGUNDO LADO DO TRIANGULO: ")

= input ("DIGITE O TERCEIRO LADO DO TRIANGULO: ") //
Inicio dos calculos

== b) & (b == ¢) then
printf ("TRIANGULO E Q UI LA T E R O")

if (a==Db) | (a==¢) | (b ==2¢) then
printf ("TRIANGULO I S O SCE L E S")
else
printf ("TRIANGULO E SCA L E N O")
end




Exercicio 4

Escreva um programa que leia um valor real positivo e
calcule o valor de f(x) dado por:

F(x) = (X% + ¥5)3 se x <=2
=1/(x?-4) se2< x<=10 e
= 2sen(x) + cos(4x) se x > 10

F(x) nao esta definida para x <=0.



clc; clear;
x = input ("DIGITE UM VALOR PARA x: ");
if x <= 0 then
printf ("\nERRO: O VAILOR DE x ");
printf ("NAO PERTENCE AOS REAIS POSITIVOS\n") ;
else
if x <= 2 then
fx = (x*2 + 0.5)*3;
else // x ja é maior que 2
if x <= 10 then // x esta entre 2 e 10
fx 1/ (x*2 - 4);
else // x é maior que 10

fx = 2 * sin(x) + cos(4*x);
end
end
printf (" \n---—-—-———————————_—_ - " ;
printf ("\nIMPRESSAO DO RESULTADO:")
printf (" \n---—-—-———————————_—_ - " ;

printf ("\nf(%4.1f) = %7.2f\n", x, £x);
end




Exercicio 5

De acordo com o site Wikipedia:

e Sao bissextos todos os anos multiplos de 400, p. ex.: 1600, 2000,
2400, 2800...

e Sao bissextos todos os multiplos de 4 e que nao sao multiplos de
100, p. ex.: 1996, 2004, 2008, 2012, 2016...

e Nao sao bissextos todos os demais anos.

Codifique um programa que tenha como entrada um
determinado ano.

O programa imprime uma mensagem dizendo se 0 ano é ou nao
bissexto.



Exercicio 5 - Codigo

clc; clear;
ano = input("DIGITE O ANO: ");
if (modulo(ano, 400) == 0) then
printf ("O ANO %$g E BISSEXTO\n", ano);
else
if (modulo(ano, 4) == 0) & ~(modulo(ano,100) == 0)
printf ("O ANO %g E BISSEXTO\n", ano);
else
printf ("O ANO %g NAO E BISSEXTO\n", ano);
end
end

23



